

## 寻春

太平小学四(7)班 蒋鼎昊  
指导老师 蒋巧平

春天来了！春天来了！她带着一盒颜料来了！

公园里，百花齐放，争奇斗艳，似乎在争先恐后地嚷嚷：我最漂亮！我最美！瞧！春天为芍药花涂上了一层白色，为迎春花抹上了一缕黄色，还为油菜花添上了一片金色。招来了黄的蜂，吸引了红的、绿的、蓝的蝶与它们共舞，要是我带了相机，一定要好好将这一切美好记录下来。

走进公园，映入眼帘的是假山旁、小河边嫩绿色的草。原来是春天为它们镀上了一层可爱的绿色！颇有一种假山低小，溪上青青草的感觉。摸一摸嫩绿的青草，仿佛有人在我手心挠痒痒，带着一丝冰凉的感觉，那是小草上调皮的露珠儿在和我嬉戏！

最吸引人的是公园里站得笔直的士兵——一排排大树。树身上长出了新的嫩芽，褪去了旧军装，看上去是那样富有活力，那样精神抖擞。这是春天的杰作！有些树四季常青，依稀有几个鸟巢筑在树上，鸟儿们陆续回到了它们的家，快乐地唱啊、跳啊，好不热闹。哎哎哎，沙沙沙，隆隆隆……大自然合成的美妙乐声，声声入耳，春天又成了指挥家，一场动听的音乐会正在如火如荼地进行着！

春天来了！春天来了！

这是色彩斑斓的美丽画卷，这是动人心弦的音乐盛会，这是欢声笑语的童年记忆！春天，只要我们留心观察，她无处不在！

## 快乐读书节

泽国四小四(3)班 林靖添  
指导老师 金红

星期五，学校举行了读书节系列活动，在活动中，我欣赏到振奋人心的千人诵读，精彩不断经典人物时装秀、热闹非凡的跳蚤市场！

一进入操场，映入眼帘的是被五颜六色的气球装扮起来的摊位。每个摊位上都摆放着琳琅满目的商品。我迫不及待地找到了班级的摊位，马上挑选起了喜欢的玩具，各式各样的玩具看得我眼花缭乱，厚重的书本、神秘的盲盒、精致的短刀、精美的戒指、可爱的铁皮青蛙……正当我专心致志地挑选课外书的时候，一位同学起了推销的想法，我也加入了他们的队伍。

在操场上转了一圈，我瞄准了一位同学向他走过去，我小心地拿出了一本书向他推销，可是这个同学摇摇头走开了。第一次推销没成功，我有点失落，但是我不放弃，马上寻找下一个目标。这时，我看到了一个两手空空的同学，心想，这应该是一位潜在客户。于是，我上前问道：同学，买书吗？没想到那个同学对我的话置之不理，还白了我一眼。顿时，我不争气的眼泪已经在眼眶里打转了，委屈地回到了班级摊位把书放了回去，静静地坐在角落里。不一会儿，在摊位上帮忙的妈妈看出了我的不开心，我把事情一五一十地说了一遍，妈妈劝道：这只是有点小挫折，我们怎么能随便就放弃，无论做什么事情都有可能会碰到挫折，大人们做生意会不容易，有时候还会亏钱！

听了妈妈的这番话，我想了想，又拿起了书和几个精致的玩具走入人群。一次，两次……终于，我成功卖出了第一本书和一个拼图玩具。手里攥着三块钱，我直奔摊位。当妈妈把我赚的钱放进盒子里的那一刻，我感到十分自豪，今天我也为班级出了一份力。

这样的读书节，让我难忘又幸福。

## 良药与汤面

温桥三小五(1)班 周煜梵

寒假的一个早上，为了给我做早饭，爸爸早早地起床了。不知是衣服穿少了，还是早上温度低，他生病了！

爸爸的身体本来就不太好，这次为了给我做早饭而生病，我的心里非常内疚！我应该为他做点什么呢？想想以前，我生病时，爸爸总会给我烧一碗面。吃完面，喝碗药，睡一觉，很快就能恢复。嗯，就这么做！

可是这碗面该怎么做呢？水要放多少？面要放多少？我的脑海中浮现出许多问题，我只能凭着记忆去做。拿出高压锅，倒入一瓢水，把水烧开，直到沸腾，再把面放入锅中。咦，我的面呢？原来是在地上，肯定是刚才碰掉了。刚等我捡起面，水就要满出锅了，幸好我反应快，关掉了火。看来烧面也不是一件容易的事。几经波折，面终于烧好了！

面有了，还得有药。可是，哪个是感冒药呢？

我进入房间，从药堆里找到一包板蓝根，反复阅读了说明书，确定它没过期。于是我接了一碗热水，把板蓝根泡开。尝一尝，水不够烫，我又加了一点热水。

我把药连同面一起送到爸爸身旁。爸爸问我：这是爷爷做的吗？我说：不，这是我做的。话音刚落，爸爸拿起筷子大口大口地吃了起来。他吃了半碗，才想起面里没放盐，而爸爸却依然享受地吃着。顿时，我的鼻子酸了。

从小到大，我一直理所当然地享受着父母无微不至的关心，从未注意到皱纹已经爬满他们的额头。他们也需要我的照顾。那一刻，我觉得自己长大了，会照顾人了。

## 律动的味道

横峰小学六(3)班 梁梦瑶  
指导老师 王赛师

三月的清晨，百花盛开，这是春天的味道；九月的午后，果实累累，这是秋天的味道；腊月的夜空，雪花飞舞，这是冬天的味道；那么，我最喜欢的夏天，它又有着怎样独特的味道呢？

那是抹记忆中淡淡的味道。

每到夏天，我总是粘着奶奶，让她给我做青草糊。奶奶牌的青草糊有独特的制作工艺，可能有些孩子都没见过，更没尝过！她的青草糊确实实用青草做成的！

奶奶去田间采摘的新鲜青草，是嫩绿色的，扑鼻而来的青草的香气。你可能听说过生煎包，品尝过煎牛排，但煎青草你一定没见过吧！快点做吧，奶奶！我好想吃呀！奶奶经不住我一遍又一遍地催促，把原先准备好的青草拿出一把来，清洗干净，便放在锅里。水是肯定要没过青草的。接下来的时间就等青草慢慢地被煎出深色的汁。不一会儿，空气中便弥漫着淡淡的青草的味道，那是夏日里的味道，是奶奶的独特味道！

经过漫长的等待，青草的浓汁终于被煎出来了！但是，离我们的总目标还差得远呢！奶奶拿出白色的纱布，一边过滤，一边嘱咐：千万别碰这汁，等它自然冷却，不然冻不起来，我们前面可都忙乎啦！于是，我小心翼翼地将纱布盖在青草汁上，让青草汁慢慢冷却。在这等待的过程中，奶奶开始给我讲以前的故事：从衣、食、住、行的艰苦，到现在日新月异的变化。奶奶是那样入神地讲述着，我是那样痴迷地聆听着。我想，也许正是因为两个人的投入，等待的过程也变成了一种享受的过程。

奶奶可一刻也没闲着，她会趁着这会空出来的时间调制两样必不可少的调料：薄荷叶和白糖汁。这才是我奶奶牌青草糊的灵魂所在！在青草糊的上面，浇上一勺白糖汁，三滴薄荷叶，这样的青草糊，一个夏天，我数不清到底是喝了多少杯。

一次次等待，陪着的是一段段古老的故事。一碗碗青草糊，伴着的是一个个淡淡的夏季。那是从记忆里律动的浓浓的爱的味道。

## 她哭了

城南小学五(2)班 杨浩诚  
指导老师 陈小敏

12月29日，夜把天笼罩得漆黑一片，雨淅淅沥沥地下着，微黄寂寥的残叶告别疏零的枝头，缓缓地在风中飘落，我的太公永远地闭上了双眼。

过了几天，太公要入葬了。家门口前来送葬的诸亲六眷进进出出，神情哀伤，可就是不见太婆的身影。我转头看向屋内，在一个黑暗又寂静的角落里，发现了一个苍老而憔悴的背影，那正是太婆。我走近门口，定睛一看，一下子愣住了。只见太婆手中拿着一叠老照片，慢慢地，用颤抖的手一张一张地翻看着。她平时整整齐齐的银发，散了，乱了，平日里炯炯有神的眼睛泛着朵朵泪花，红得似乎要滴血，原本就不再挺拔的腰杆变得更加弯曲了，脸上、手背上的皱纹更深了，如同千丘万壑，纵横交错着，一夜之间，太婆仿佛又衰老了很多很多。

一颗豆大的泪珠顺着老人粗糙的面颊滚落下来，打在泛黄的照片上，太婆哭了！泪水顺着皱纹在脸上四溢，但她并不用手去擦拭，任它们不断地往下流。当翻到其中一张照片时，她干枯的手瞬间停住了，她的眼神闪烁着，仿佛在回想着什么。一分钟，两分钟，三分钟……她痴痴地，一动不动地凝视着照片，叹息着，喃喃着：老伴啊！你难道真的就这样走了吗？泪水终于如喷泉一般夺眶而出，洒在了那张照片上。

站在门口的我，看着悲痛万分的太婆，第一次感受到失去亲人竟是如此的哀伤、沉重。我默默地走进房间，走到太婆身旁，我并不知道如何安慰她，如何缓解她的悲伤，只是紧紧地依偎着她，轻轻地拉着她的手，陪她静静地待着，待着。

## 绿

实验小学五(4)班 林思彤

雨后的早晨，走在路上，那一片绿让人陶醉。

一望无际的田野上泛起一片片绿色的涟漪。草木是绿的，山水是绿的，棋格般划分的田野更是绿了，绿得干净，绿得出奇。漫山遍野都是荡漾着春意的绿，悄悄地用这股蓬勃的绿染到了我的心间。

雨后泛着淡青色的空气像来回过滤后一样，沁人心脾，在碧青的天空之下，阳光折射过来，好像有什么在对我眨眼，走近一看，是躺在青草上的一颗小露珠，那青草饱含着泥土的芳香，绿得新鲜、绿得如此柔嫩，好似经历了无数雨水的洗礼，才绿得这般夺人眼球。这一棵棵小草上仿佛闪烁着碧绿的生命光辉，又好似跳跃着奇异的绿色音符，它们紧挨着，汇成一派欢乐的舞曲，簇簇一团团喧闹地冲向山的顶端。

时令正是春末夏初，田间的路上载着热情似火的月季和杜鹃，无数花伸展枝叶，在绿海中嬉戏，为这本就俏丽的绿添加了几分趣味。

那梧桐树绿得苍翠，小麦如同一粒粒碧玉，高粱苗、红薯苗也都绿得如天鹅绒一般细腻、光滑、柔软至极。

眼前又是一条绿得深沉、绿得透明的小河。水流缓处，那令人陶醉的绿藏在水底，看得见却捞不到。光滑的水面轻轻地流动，如同绿色的丝绸，又像是天空中如梦似幻的蓝绿色云彩；水流急处，溅起朵朵晶莹透亮的水花，如同飞珠碎玉一般，我正伸手去接，却化为了虚无。这条绿色的小河连接着绿的田野，编织起绿的生命与歌谣，朦胧却又晶莹，如翡翠一般，看了，又有谁能不醉心呢？

我读过艾青绚丽、有序的绿，宗璞充满自然的绿，朱自清梅雨潭可爱的绿。可在我的心中，这些绿远不及我故乡的绿。

## 梧桐树“理发”了

方城小学四(4)班 郑博予  
指导老师 吴雪丽

雨停了，一片嫩叶生在一条干瘦的枝子上，伸过了围墙。瓦檐上，一滴一滴的流水，像一个个晶莹的词语，轻轻坠落。伏案小憩的我，被一种清脆而熟悉的声音惊醒，我慢慢地从睡梦中睁开眼。

怀着无比喜悦的心情，踏着轻松的步伐走进美丽的校园。鸟语花香，空气异常新鲜，抬头望去，只见四棵高大的梧桐树挺立在云朵之上，好像一位位驻守边疆的解放军战士日夜守护着校园。衬着蓝蓝的天，白白的云朵，还有富有节奏感的鸟鸣声，构成了一道别有风味的校园风景画。一旁草坪上的松树也挺直了腰杆，似乎想与梧桐一争高下。

顺着粗壮的树干往上看，咦！梧桐树的头发被理了个精光，只剩下光秃秃的身躯，又硬又燥，相比之下，真没有以前这么华丽了。太阳猛烈地照射大地，没有了茂密叶子的梧桐却依旧蓬勃向上，似乎想趁着阳光的沐浴，让自己早日长出美丽的枝叶。黄鹂鸟悠闲地站在枝头，愉快地歌唱着，它的歌声划破天空，飞入云端，穿过城市的每一个角落，一阵微风吹来，梧桐树抖擞着全身的筋骨，好像把自然的一切都吸收并转化为能量，让自己显得英姿勃发。

理了发的梧桐树更干练了，瞧！四棵梧桐树稳稳地张开双臂，目视着同学们进进出出，但凡经过梧桐树下的，似乎总能听到关切的询问。有了梧桐树的问候，同学们更加意气风发了。

虽然梧桐树缺少了原来美丽的枝叶，但它以坚定的信念永远挺立着。我们也要像梧桐树一样，无论在怎样的境遇里都要有足够的自信。

## 土豆翻身记

坞根小学四(4)班 陈妍伊  
指导老师 朱丽华

今天的土豆来了，你们称称看！程叔扯着嗓门喊道。从屋里走出的中年人接了话：以前都说坞根的土鸡喷香，现在是土豆喷香了！

近两个月，每到下午四五点钟，邻居程叔叔都要扛着自家种的小土豆，送到一家公司进行交易。公司老板也是和和气气，每回都和他打趣几句。听爸爸说，程叔叔是几十年的老种植户，自前年年底与该公司合作，原先三四元每斤都没人要的本地土豆如今至少能卖八九元一斤。程叔叔瞅着小土豆的身价一路飙升，脸上也常挂着微笑。

我凑到妈妈身边一看，天哪！她正忙着给自己的拼多多小农场播种、浇水、收种，领金币！这拼多多真让我妈拼得好苦呀！

我这拼妈不仅早起晚睡，连喜怒哀乐，也是跟着拼多多走啊！

还有一次，妈妈斜靠在沙发上，捧着全家人的手机，左点一下右点一下，恨不得变成《西游记》中的哪吒，能有三头六臂。

惨了惨了，我偷了你外婆的饲料，这下她要发火的。哎呀！她紧张地握住手机，赶紧在微信里给外婆发了道歉语音。不一会儿，又听妈妈说：哪只小野猪又来偷我饲料？我不会饶了它的！只见妈妈的眉头皱成川字，急吼吼地从沙发上起来，恨不得钻到手机里去将小偷缉拿归案。

现在，我们家每天都会进货，大包小包的纸盒堆成了一座小山。有时，我会觉得，我妈是不是做起了网络代购了呢？

哦，我的天哪！我这拼妈也真是太拼了！

## 长大后我将成为你

逢儒小学六(3)班 李昊欣 指导老师 蔡婵婵

长大后我将成为你，母亲。

我要有你那一头枯黄干燥的发？我要有你那一对黯淡混浊的眼？我要有你那一脸黄色的皱纹？我要有你那一双写满沧桑的手？不，我坚定地说，不是这样的。我将同你一样的不是这些，我要同你一样的是你灵魂深处最清澈、最纯洁、最宝贵的那一方净土。

我想像你一样，在烈日下，在干燥枯裂的田埂里泼洒着清水，让深埋在土壤里的种子牢牢地扎根。我想像你一样，在寒风中，在凛冽冻人的菜田里搭起帐子，让刚吐露出嫩芽的幼苗茁壮地成长；我想像你一样，在暖阳里，在生机勃勃的土地里蹲着施肥，让菜苗更富有生气。我看你笑着，眼睑上的鱼尾纹缩在一块，我问：什么这么开心？因为它们就像你和你的妹妹啊，我的孩子。

我在心里暗暗道：长大后，我要成为你。

你在晚秋时翻出棉线与鞋底，在秋阳下一针一线地织着。金灿灿的光跳落在你的发梢上，跃在你的睫毛上，秋天里玉米的甜香也飘到你身上，秋风将你身后的衣襟碰得叮当响，那是多么美好的画面。你粗短的手灵活地摆动着，五彩的线在钩针间绕来绕去，我看着，觉得眼花缭乱。我问你：妈妈，你为什么又这么开心？你又是怎么看出来的，孩子？我道：我看你的眼在笑，弯弯的像月牙。妹妹也道：对，眯成一条缝了。那是因为我在为你们做鞋呢！我的孩子。母亲说，这是为你们冬天准备的，免得冻伤你们的脚！母亲刮刮妹妹的鼻子，又笑了。

我心里的芽又绽开了，我想：长大后我要成为你，母亲。

母亲在暖阳下笑，将我俩搂进怀里，道：你俩可是我最爱的孩子啊！

## 我家的 小风铃

方城小学三(4)班 陈钰斐 指导老师 潘海霞

那一天，妈妈宝贝地捧回一盆花，说是蓝莓。老妈呀，唬谁呢？别以为我没吃过蓝莓，那不是一颗颗紫色的水晶球吗？可眼前的这盆花，满眼白色，没有一个紫水晶球！

等着瞧吧，会有惊喜的！妈妈神秘兮兮地对我说。

于是，我一天一天地观察着。这棵蓝莓树不高，只有手臂那么长，树干不粗，只有吸管那般大，树叶不大，只有大拇指大小。深绿色的树叶中间，盛开着一朵朵白色的小花儿，这小花朵中空，圆鼓鼓的，里面有一根又长又粗的雌蕊，肚子里黄黄的雄蕊若隐若现，一排排，一串串的小花朵往下低垂，像一串串小风铃，当清风微微吹拂着，风铃一边摇晃，一边散发出淡淡的清香，沁人心脾。可是，这白色的小风铃，怎么可能是小蓝莓呢？

妈妈走过来，好像看穿了我的心思：急什么呢？过几天再看看吧！

我耐心等待。过了一个月，风铃干枯了，掉落下来，底部的花托变得越来越大，慢慢仰起了头，鼓起了小肚皮，像外公的啤酒肚。一个个啤酒肚一天比一天大。直到今天，已经跟普通蓝莓差不多大了，只是颜色还是绿色的。

我终于相信了妈妈的话。再过不久，它一定能变成可口的紫水晶球了。到时候，我一定叫来爷爷奶奶、外公外婆一起分享美味的紫水晶球！

## 老城门里的变迁

三星小学四(5)班 柯逸哲 指导老师 陈美红

诗·大雅·民劳》有云，民亦劳止，汔可小康。什么是小康？妈妈说，我们现在的生活就是小康生活，以前人们生活艰苦，可没现在这么幸福。可是，生活在车水马龙的城市，我根本感受不到贫困和落后。这个周末，妈妈带着我在市中心走了一遭，让我深深感受到，生活在新时代是多么幸运！

市区的县前街是我上学的必经之路，每次走到县前街和小南门路的交叉路口，我总会毫不犹豫地跟妈妈从城门进去。市区怎么还有城门呢？其实，这是温岭遗留下来的唯一一个老城门，叫小南门城门，建于宋朝，到现在已有几百年历史，被列为温岭市级保护文物。

城门外门成拱形，内门则是方形，宽度大概六七米左右，整个门洞狭窄而矮小，连辆普通的轿车都开不过去。

进城之后，沿着城门往前走，两旁各具年代感的建筑形成了鲜明的对比。一边是石块石板垒砌的四合院，房子低矮、阴暗。再看另一侧，一幢幢高楼拔地而起，鳞次栉比，